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CDiploma de excelenţă în cadrul Concursu-
lui Naţional Cel mai bun Bibliotecar al anului 
a fost decernată doamnei Elena Stratan, şef 
serviciu Studii şi Cercetări / Asistenţă de speci-
alitate, pentru merite deosebite în activitatea 
informaţional - bibliotecară, promovarea imagi-
nii bibliotecarului în comunitate şi dezvoltarea 
Sistemului Naţional de Biblioteci. 

Premiul Gazetei Bibliotecarului, Buletin informativ al Bibliotecii Naţionale şi 
al Asociaţiei Bibliotecarilor din Moldova, redactor - şef Alexe Rău, Pentru cel mai 
bun articol analitic a fost acordat doamnei Elena Harconiţa, directoarea Biblio-
tecii Ştiinţifice a US Alecu Russo 

Evenimente

Ministerul Educaţiei şi Tineretu-

lui al Republicii Moldova a confirmat 

noua specialitate de Bibliotecono-

mie la Universitatea de Stat “Alecu 

Russo”din Bălţi

La Facultatea Filologie a fost deschisă 
specialitatea Biblioeconomie, Asistenţă 
Informaţională şi Arhivistică (ciclul I, stu-
dii superioare de licenţă, învăţămînt cu 
frecvenţa la zi). Titlul obţinut: Licenţiat 
în ştiinţe ale comunicării. Admiterea va 
avea loc în baza atestatului de studii me-
dii generale (va urma un an compensa-
tor), diplomei de bacalaureat, diplomei 
de studii medii de specialitate (colegiu), 
diplomei de licenţă (studii superioare).

Sărbătorirea Zilei Internetului 

şi a Utilizatorului de Internet 

la Bibliotecă

Comunitatea universitară a 
fost invitată, la 4 aprilie curent, la 
o manifestare dedicată Zilei Inter-
netului şi a Utilizatorului de Internet, 
instituită în anul 1999. Programul 
informaţional - aplicativ a cuprins 
un şir de comunicări prezentate 
de bibliotecarii universitari: Olga 
Dascăl, şef serviciu Mediatecă - Sf. 
Isidor - Patronul spiritual al Internetu-
lui şi utilizatorului; Sivia Ciobanu, 
şef serviciu Cultura Informaţională. 
Marketing - Pagina Web a 
Bibliotecii Ştiinţifice; Mihae-
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la Staver, bibliotecar principal sala de 
lectură nr. 4 Literatură în Limbi Străine - 
Bazele de date EBSCO, precum şi Revistele 
electronice: Convorbiri Literare, Oglinda 
Literară, Fin Consultant, GEO. Despre 
buletinul informativ Fără Tabu a vorbit 
Valentina Topalo, şef CD ONU, CMC. 

Lansarea unor valoroase cărţi de 

psihologie

 
 La 10 aprilie, în Sala de Con-

ferinţe a BŞU, a avut loc lansarea 
cărţilor Aglaidei Bolboceanu, dr. 
habilitat în psihologie, cercetător şi 
Silviei Briceag, doctor în psiholo-
gie, conferenţiar universitar la cate 
dra Psihologie şi Asistenţă Socială: 
Bolboceanu, Aglaida. Psihologia 
comunicării. Ch, Univers Pedagogic, 
2007, 136 p. Cunoaşterea elevu-
lui: Consiliere şi orientare: Ghid me 
todologic pentru formarea cadrelor 
didactice din învăţămîntul preuni-
versitar. Ch, Ştiinţa, 2007, 64 p.; 
Psihologia dezvoltării şi psihologia 
pedagogică : man. pentru colegii 
pedagogice / Ig. Racu, C. Perjan, P. 
Jelescu, S. Briceag, A. Bolboceanu; 
Ch, Univers  Pedagogic, 2007, 160 

p.; Psihologia generală: Man. 
pentru colegiile pedagogice / 

pp
p
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P. Jelescu, Ig. Racu, Ag. Bolboceanu, S. 
Briceag; red. - şef :   Elena Stati. Ch, Uni-
vers Pedagogic, 2007, 160 p.; Briceag, 
Silvia. Stresul în mediul didactic: (remedii 
de profi laxie, gestionare şi control). Ch, 
Univers Pedagogic, 2007, 72 p. La eveni-

ment au participat profesori şi studenţi 
de la Facultatea Pedagogie, Psiholo-
gie şi Asistenţă Socială, cadre didac-
tice şi     elevi ai Colegiului Pedagogic 
Ion Creangă. Cu această ocazie a fost 
organizată expoziţia Experienţe peda-
gogice şi creativitate.

Acorduri de colaborare semnate 

cu Bibliotecile din România

Acordul de colaborare între Bib-

lioteca Naţională a României, direc-
tor, conf. dr. Elena Tîrziman, http://
www.bibnat.ro şi Biblioteca Ştiinţifi că 

a Universităţii de Stat 
“ 

Alecu Russo”, 
director Elena Harconiţă, a fost sem-
nat la 14 aprilie la Bucureşti. Semnarea 
Acordului a fost posibilă şi datorită efor-
turilor susţinute ale domnului dr. ingi-
ner Radu Moţoc, Membru de Onoare al 
Senatului Universităţii bălţene, secre-
tarul Asociaţiei Culturale Pro Basarabia şi 
Bucovina, Filiala Costachi Negri, Galaţi şi 
prin concursul larg al domnului Alexan-



”Răsufl ul cald al primăverii, 
Adus-a Zilele - nvierii... Organi-
zatori ai acestor evenimente de 
rezonanţă au fost: conf. dr, Marga-
reta Curtescu şi Valentina Topalo, 
şef CMC.

Prezentarea Programului AGORA de 

către Bartol TOMAZ, conducătorul 

Centrului Naţional AGRIS, Liubleana, 

Slovenia

La 23 mai, în incinta Mediatecii, s-a 
desfăşurat trainingul de prezentare 
a Programului AGORA (Acces Online 
Global de Cercetare în Agricultură), la 

care au participat profesori de la 
Facultatea de Ştiinţe ale Naturii 
şi Agroecologie şi colaboratori ai 
Bibliotecii Ştiinţifi ce. Pe parcursul 
a 4 ore academice, domnul Bartol 
Tomaz, prof. dr. la Universitatea din 
Liubleana, Slovenia (www.ist-world.
org/PersonDetails.aspx), a oferit 
celor 25 de participanţi ample in-
formaţii despre programul dat, des-
pre modalităţile de înregistrare şi 
de navigare. Cursanţii au efectuat 
cercetări bibliografi ce în bazele de 
date: AGORA - www.aginter-
network.org/, HINARI - www.
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Momentul semnării. 

De la stînga la dreapta: R. Moţoc,  E. Tîrziman, 
E. Harconiţă, A. Budişteanu, D. Paladii 

dru Budişteanu, arhitect, dr., funcţionar 
internaţional la secretariatul ONU, 
Preşedintele Uniunii vorbitorilor de 
limbă engleză din România, Dr. Honoris 
Causa al Universităţii de Stat “Alecu Rus-
so”. În aceeaşi zi a fost semnat un Acord 

de colaborare şi cu Biblioteca Centrală 

Universitară Carol l, Bucureşti, direc-
tor, profesor dr. Mircea Regneală, http://
www.bcub.ro.

Un traseu inedit: 

Carte - Film - Expoziţie

 Un eveniment de anvergură s-a pro-
dus la BŞU la 24 aprilie. Studenţii gru-
pelor 101, 102 de la Facultatea de Fi-
lologie au vorbit, aducînd exemple din 
literatura religioasă şi din cea artistică, 
despre istoria, tradiţia de veacuri, obi-
ceiurile şi practicile, importanţa actuală 
a Sfi ntelor Paşti. Tot în ultima săptămînă 
a Postului Mare, studenţii, profesorii de la 
Facultăţile Fizică, Tehnică, Matematică, 
Informatică şi Ştiinţele Naturii şi Agro-
ecologie au vizionat fi lmul artistic Naza-
ret. Un mare interes a trezit şi expoziţia: 
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who.int/hinari/, OARE - www.oarescienc-
es.org/, AGRICOLA, AGRIS - www.fao.org/
AGRIS/, Agrovoc thesaurus etc. 

Şedinţa Catedrei Psihologie 

şi Asistenţă Socială 

la Biblioteca Ştiinţifi că

În cadrul Zilelor Informării, în in-
cinta Serviciului Documentare şi In-
formare Bibliografi că, s-a desfăşurat 
şedinţa ordinară a Catedrei Psihologie 
şi Asistenţă Socială, condusă de şefa 
catedrei, conf. univ. dr. Valentina Priţcan. 
Şedinţa a avut pe ordinea de zi o singură 

întrebare: Informarea membrilor 
catedrei despre noile intrări de carte 
din domeniul pedagogiei. Natalia 
Culicov, şef Serviciu Referinţe Bib-
liografi ce, Margareta Iulic, biblio-
tecar în Sala de lectură Ştiinţe Psi-
hopedagogice, Naturii, Reale, Artă 
au prezentat expoziţia Intrări noi în 

colecţia Bibliotecii din domeniul Psi-
hologie, Asistenţă Socială. La rîndul 
ei, Silvia Ciobanu, şef Centru Cultură 
Informaţională, Marketing a prezen-
tat pagina web a Bibliotecii: http://

libruniv.usb.md. 

î
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Conceptul Catalogului publicaţiilor 

bibliotecilor academice, universitare 

şi specializate din R. Moldova

 Biblioteca Ştiinţifi că a universităţii 
bălţene a iniţiat editarea sub egida 
Asociaţiei Bibliotecarilor a   Catalogului 
publicaţiilor elaborate de bibliotecile 
academice, universitare şi speciali-
zate din RM, cu concursul bibliotecilor 
vizate, volum care urmează să apară în 
această   toamnă. 
Scopul editării aces-
tei lucrări constă 
în evidenţierea 
activităţii biblio-
grafi ce şi de cerce-
tare documentară 
a bibliotecilor aca-
demice / universi-
tare / specializate din 
republică, consolidarea statutului bib-
liotecarilor şi a bibliotecilor în societate. 
Catalogul va cuprinde toate publicaţiile 
apărute la aceste biblioteci, prezentate 
în ordinea alfabetică a denumirilor bib-
liotecilor. La fel, în cadrul fi ecărei biblio-
teci, titlurile vor fi  prezentate în ordinea 
cronologică, alfabetică, după vedetă, 
conform tipurilor de resurse: lucrări 
monografi ce, lucrări bibliografi ce, seri-
ale, documente electronice, materiale 
promoţionale etc. 

Întîlnire cu Muzica sferelor 

în  Clubul BiblioSpiritus

Colaboratorii Bibliotecii s-au întrunit 
la 21 mai curent, într-o şedinţă a Clubu-
lui BiblioSpiritus cu genericul Muzica 
sferelor, prilejuită de susţinerea tezei de 



Doctor în studiul artelor a doamnei Ele-
na Gupalov, asistent universitar la Ca-
tedra Instrumente Muzicale şi Metodică. 
Elena Harconiţa, directorul BŞU a vor-
bit despre meritele Elenei Gupalov în 
domeniu, subiectul lucrării  dumneaei 

fi ind unul de pionierat: Repertoriul  pia-
nistic autohton în Republica Moldova. 
La rîndul ei, Elena Gupalov a mulţumit 
bibliotecarilor pentru sprijinul acordat. 
Participanţii au audiat un recital de 
lucrări muzicale în interpretarea com-
pozitoarei Aliona Coliţova, o discipolă a 
Elenei Gupalov: L. Beethoven Sonata nr 
17, F. Chopin Poloneză, Vladimir Rotaru 
Două improvizaţii, Ghenadie Ciobanu 
Rondeau. Tot cu această ocazie a fost 
vernisată expoziţia Forţa şi lumina suf-
letului

Simpozionul ştiinţifi c 

Evoluţii europene 

în a doua jumătate a 

secolului al XX-lea

Lucrările simpozionului ştiinţifi c  
Evoluţii europene în a doua jumătate a 

secolului al XX-lea, desfăşurat în incinta 

Bibliotecii, i-a avut invitaţi pe 
Ioan Scurtu, dr. în istorie, prof. 
univ., preşedintele Fundaţiei 
Forumul European pentru Istorie 
şi Cultură, prorectorul Universităţii 
Spiru Haret  din Bucureşti,  Mihai Rete-
gan, dr. în istorie, prof. univ., secretar 
general al aceleiaşi Fundaţii, Gheorghe 
Buzatu, dr. în istorie, prof. univ., Uni-
versitatea  Al. I. Cuza din Iaşi. Coordo-
natori ai simpozionului au fost Nicolae 
Enciu, dr. habilitat în istorie, conf. univ., 
şef Catedră Disciplini Socioumanistice, 
US Alecu Russo, Gheorghe Cojocaru, 
dr. în istorie, cercetător ştiinţifi c, Insti-
tutul de Istorie, Stat şi Drept, AŞM, 
preşedintele Filialei din R. Moldova a 
Fundaţiei Forumul European pentru 
Istorie şi Cultură, Lidia Pădureac, dr. 
în istorie, conf. univ., US Alecu Russo. 
Evenimentul a fi nalizat cu lansarea 
a 7 volume ale autorilor participanţi 
la simpozion, cărţi care au fost do-
nate Bibliotecii Ştiinţifi ce. A fost 
organizată şi expoziţia Evoluţii euro-
pene  în a doua jumătate a secolului 
al XX-lea la care au fost vernisate 117 
documente din colecţiile Bibliotecii, 
Punctului de Informare a Biroului 
Consiliului Europei şi Centrului de 
Documentare a ONU. 

Maria Şleahtiţchi, decanul 

Facultăţii Filologie, şi-a lansat 

volumul Cerc deschis : Literatura 

română din Basarabia în postco-

munism

La 26 mai, sala de lectură 
Ştiinţe Filologice a găzduit 
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lansarea volumului Cerc deschis : Lit. 

rom. din Basarabia în postcomunism, 
semnat Maria Şleahtiţchi, apărut la Ed. 
Timpul, din Iaşi cu sprijinul Administraţiei 
Fondului Cultural Naţional. Moderator 
al evenimentului a fost Anatol Moraru. 
Despre calităţile volumului au vorbit 
titularii Catedrei Literatură Română şi 
Universală: Nicolae Leahu, Lucia Ţurcanu, 
Margareta Abramciuc - Curtescu, Tati-
ana Potîng, Valentina Budurin, studenţii 
de la Facultatea Filologie. 

Expoziţia de gravuri 

şi litografi i Domnitori 

şi principi ai ţărilor române

În holul Bibliotecii a avut loc, la 
27 mai, inaugurarea expoziţiei de 
gravuri şi litografi i din colecţia Bib-
liotecii V. A. Urechia, Galaţi şi din al-
bumul Domnitori români, editat de 
Nicolae Iorga la Sibiu, în 1930: Dom-

nitori şi principi ai ţărilor române. 
Expoziţia cuprinde 117 portrete 
şi este organizată de Radu Moţoc, 
Membru de Onoare al Senatului 
Universităţii bălţene, inginer, secre-
tarul Asociaţiei Culturale Pro Basara-
bia şi Bucovina, Filiala Costachi Negri, 
Galaţi. La inaugurare au participat 
N. Enciu, şeful catedrei Discipline 
Socioumanistice, V. Ţurcan, conf. 
univ. dr., studenţi de la diverse 
facultăţi. Pe marginea expoziţiei 
s-au pronunţat  Valentina Topalo, 
şef Centru Manifestări Culturale, 
CD ONU, conf. univ. dr. Teo - Teodor 
Marşalcovschi, Dora Caduc, direc-

tor - adjunct BŞU. Totodată 
participanţii a putut viziona 

şi versiunea electonică a expoziţiei Dom-
nitori şi principi ai ţărilor române.

 Spectacole 

în Centrul Manifestări Culturale

Şi iarăşi Eminescu... a fost genericul 
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Zuzu, Gherda Palii, Lilia Ucraineţ 
- gradul II. Astfel, din cei 68 bib-
liotecari ai BŞU - 42 deţin grade 
de califi care: 9 – grad de califi care 
superior; 10 – grad de califi care I; 23 
– grad de califi care II. Membrii Comisiei 
au remarcat consistenţa Rapoarte-
lor de autoevaluare a solicitanţilor, 
cunoştinţele temeinice în domeniile de 
activitate şi cele adiacente, cunoaşterea 
şi utilizarea tehnologiilor informaţionale, 
ideile inovaţionale şi experienţa, ac-
tivitatea profesională şi cea de forma-
tor, participarea la acţiuni de instruire 
la nivel local, naţional şi internaţional, 
prezentarea unor teme de cerce-
tare de importanţă: Comunicarea 
colecţiei şi relaţia cu publicul; Bib-
lioteca Universitară în asigurarea 
informaţional - documentară a pro-
cesului de studiu şi cercetare (Dota-
rea Lectoratelor); Organizarea şi dez-
voltarea colecţiei de documente în 
limba ucraineană în Săla de lectură 
Ştiinţe Filologice; Aplicarea CZU în 
Bibliotecile Universitare; Marketin-
gul serviciilor în sala de lectură nr. 4 
Literatură în Limbi Străine; Comu-
nicarea cu utilizatorii în biblioteca 
universitară.

Biblioteca Republicană Ştiinţifi că 

Agricolă a Universităţii Agrare de 

Stat din Moldova a împlinit 

75 ani de la fondare

  BRŞA este un Centru impor-
tant de resurse informaţionale 
agrare naţionale, care şi-a sporit, pe 
parcursul anilor, prestanţa 
prin implementarea activă 

unui incitant spectacol literar - muzical, 
organizat la 15 ianuarie şi închinat îm-
plinirii a 158 de ani de la naşterea poetu-
lui naţional şi a 125 de ani de la publicarea 
poemului Luceafărul. Parte integrantă a 
spectacolului a fost şi expoziţia Emines-
cu este steaua călăuzitoare pe cerul lite-
raturii române. Cei prezenţi au ascultat 
un recital de poezii din opera lui Mihai 
Eminescu şi a Veronicăi Micle, au audiat 
cîntece puse pe versurile poetului, inter-
pretate de elevii Colegiului Pedagogic şi 
Liceului Teoretic Ion Creangă, secţiunea 
Arte. 

La 18 martie, elevii grupelor 104 
şi 301 de la Colegiul Pedagogic Ion 
Creangă au fost autorii unui spectacol 
literar dedicat împlinirii a 120 de ani de 

la naşterea lui Alexei Mateevici. Tot cu 
acest prilej a fost organizată expoziţia 
Moştenire Literară Impresionantă, la care 
au fost expuse peste 60 de documente 
despre opera, viaţa şi activitatea po-
etului, publicistului şi preotului militar  
Alexei Mateevici. Coordonatorii spec-
tacolului, care s-a bucurat de prezenţa 
multor profesori, studenţi, bibliotecari, 
au fost doamna conf. univ., dr. Marina 
Morari, director - adjunct al Liceului, 
şef Catedră Instrumente Muzicale şi 
Metodică, Liuba Axenti, Tatiana Pos-
tolache, profesoare de limbă şi literatură 
română şi Valentina Topalo, şef CMC la 
Biblioteca Ştiinţifi că. 

Atestarea bibliotecarilor

La 19 mai curent, la BŞU a avut loc   
atestarea a 8 bibliotecari: A. Cucu, şef 
serviciu - gradul I; Mihaela Staver, Irina 
Zalîgaev, Ala Lîsîi, Stela Pritula, Diana 

are 
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Communication and Radar, semnat de 
Nathan Blaunstein, Ben - Gurion Uni-

versity of Negev, 
Beer Sheva, Israel 
şi Eugeniu Plo-
hotniuc, rector la 
Universitatea de 
Stat “Alecu Russo” 
din Bălţi, Moldova 
a intrat recent şi 
în colecţia Biblio-
tecii Congresului 
Statelor Unite ale 

Americii, putînd fi  
accesată în Catalogul online al Biblio-
tecii universitare şi Bibliotecii Congresu-
lui http://www.loc.gov. Lucrarea poate 
fi  consultată integral pe siteul Ama-
zoneOnlineReader: http://www.amazon.
com/gp/reader/1420055143/ref=sib_dp_
pt#reader-link.

Volumul are peste 1 500 referinţe, 
inclusiv la publicaţiile academicianului, 
profesorului universitar, doctorului ha-
bilitat Nicolae Filip, Preşedintele Filialei 
AŞM din Bălţi.

Senatul Universităţii 

şi activitatea ştiinţifi că a BŞU

Şedinţa Senatului Universităţii din 
luna mai a inclus în agendă şi monitorin-
gul activităţii ştiinţifi ce a Bibliotecii în 
anul 2007. În raportul său, doamna Elena 
Harconiţă, directoarea BŞU, a evidenţiat 
rolul important al instituţiei în sistemul 
de utilizate şi difuzare a informaţiei 
ştiinţifi ce prin susţinerea procesului di-
dactic şi ştiinţifi c universitar, prin realiza-
rea lucrărilor complexe de conservare 
a patrimoniului naţional de publicaţii, 

a noilor tehnologii informaţionale, 
prin aderarea la diverse programe / 
reţele agricole internaţionale, menite 
să amplifi ce şi să faciliteze accesul uti-
lizatorilor la informaţiile de profi l agrar 
naţionale şi străine. Îndeplinirea funcţiei 
de Centru Naţional AGRIS, obţinerea 
accesului la bazele de date de profi l 
agrar: AGORA, AGRIS, CARIS, FAOSTAT, 
obţinerea statutului de membră a 
Reţelei Internaţionale de Biblioteci Agri-
cole AGLINET, de Bibliotecă Depozitară 
FAO în Moldova, de membră a Retelei 
Internationale AgroWeb a tarilor Euro-
pei de Est si Centrale, lansarea paginii 

AgroWeb Moldova - sînt realizările 
de succes ale echipei BRŞA în ul-
timii ani, eforturi orientate pe asi-
gurarea accesului la informaţia 
agrară naţională şi internaţională. 
BRŞA, un Centru de Coordonare 
al Retelei Bibliotecilor Agricole, 
este condusă de un manager cu 
experienţă -  doamna Ludmila Cos-
tin, care este şi Preşedinţele ABRM, 
desfăşurînd şi   în această funcţie o 
prodigioasă activitate profesională. 
Le dorim bibliotecarilor de la BRŞA 
noi performanţe profesionale, mult 
entuziasm şi colaborări fructuoase.

Cartea rectorului 

Universităţii de Stat Alecu Russo 

Eugeniu Plohotniuc 

intrată în colecţiile Bibliotecii 

Ştiinţifi ce Universitare şi a Biblio-

tecii Congresului Statelor Unite 

ale Americii

Volumul Ionosphere and 

Applied Aspects of Radio Ap
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obţină referinţe bibliografi ce 
din cataloagele electronice şi 
tradiţionale proprii sau din alte 
surse de informare ale Bibliotecii, 
răspunsuri la cereri de referinţe în 
domeniile ştiinţelor socioumanistice şi 
economice, reale şi aplicate, fi lologice, 
artă, sport.

Participări la conferinţe, 

simpozioane, workshop-uri

În prima jumătate a anului 2008, 
bibliotecarii BŞU au participat la un 
şir de activităţi biblioteconomice de 
amploare, la programele de ac-
tivitate ştiinţifi că, metodologică şi 
bibliografi că ale bibliotecilor mari 
din R. Moldova şi România. Astfel, 
Elena Harconiţă, directorul, BŞU, a 
participat la seminarul Registrul de 
evidenţă a colecţiilor, organizat de 
Biblioteca Centrală a USM; Elena 
Stratan - la simpozionul Implemen-
tarea tehnologiilor informaţionale 
în bibliotecile Moldovei: situaţia la zi, 
organizat de BNRM; Lina Mihăluţa 
- la conferinţa Catalogarea şi clas-
ifi carea; E. Harconiţă, V. Topala – la 
colocviul Cartea pentru copii: fond, 
formă, organizat de USM; O. Dascăl, 
A. Cebotari – la workshopu-ul Ar-
hivele electronice, desfăşurat la bib-
lioteca ASEM.

Workshop-uri profesionale la 

Clubul BiblioSpiritus

Conform Programului de dez-
voltare profesională a an-
gajaţilor Bibliotecii, a fost 

cii,
î

C

ce şi i

prin crearea repertoriului bibliografi c 
naţional, activitatea interbibliotecară la 
nivel naţional şi internaţional, de cer-
cetare şi dezvoltare în biblioteconomie, 
editorială, prin exercitarea funcţiilor 
de centru al sistemelor automatizate 
de informare, elaborarea standardelor 
în domeniul biblioteconomic, orga-
nizarea asistenţei de specialitate etc. 
Promovarea a 6 conferinţe şi ateliere, 
implicările în organizarea Conferinţei 
anuale a ABRM în premieră la BŞU din 
Bălţi (să menţionăm, în acest context, şi 
cele26 de comunicări ale bibliotecarilor 
universitari bălţeni), 46 de comunicări 
la reuniuni profesionale, 80 de articole 
ştiinţifi ce, 8 studii şi monografi i, 23 de 
biobibliografi i şi buletine Informative, 
editarea a 4 numere ale revistei de bib-
lioteconomie Confl uenţe Bibliologice, 7 
premii obţinute la concursuri naţionale, 
participări în proiectele naţionale de 
cooperare EBSCO, SIBIMOL – sînt cîteva 
din performanţele personalului Biblio-
tecii noastre. 

S-a schimbat site-ul Bibliotecii. 

Noua versiune a paginii Web a BŞU 
permite accesul la: Biblioteca Digitală a 
cursurilor profesorilor universitari (70 
lucrări fulltext), expoziţii de intrări noi, 
publicaţiile profesorilor, informaţii des-
pre programele bibliotecare desfăşurate 
de Bibliotecă, activitatea Clubului Biblio-
Spiritus, a Filialei Bălţi a Asociaţiei Biblio-
tecarilor din R. Moldova, Forum etc. Prin 
intermediul Forum-ului, administrat 
de Natalia Culicov, Taisia Aculov, be-
nefi ciarii au posibilitatea să participe la 
discuţiile despre activitatea Bibliotecii, 
să-şi expună opiniile şi sugestiile, să 
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organizat un ciclu de acţiuni de instru-
ire continuă cu o tematică variată. La 
workshop-ul Bibliotecarul prin prisma 

secolelor (moderatori: Elena Stratan, 
Adella Cucu; formatori: Margarita Iu-
lic, Gherda Palii, Marina Magher) au 
fost puse în discuţie subiectele: Cine 
este bibliotecarul?, Evoluţia profesiei, 

Bibliotecarul în secolul XXI. În urma 

discuţiilor aprinse, dar constructi-
ve, s-a ajuns la concluzia că biblio-
tecarul este, deopotrivă, agent de 
informare, proiectant de Web, ma-
nager de informaţie, cercetãtor al 
informaţiei, consultant în informare, 
educator... 

În cadrul altui workshop - Va-

lenţele Bibliografi ei în societate 

(formatori: Varvara Ganea, Ana Na-
gherneac, Elena Scurtu), au fost 
abordate momente din biografi a 
profesiei de bibliotecar - bibliograf, 
una din cele mai vechi şi nobile pro-
fesii, legate de spiritualitatea şi cul-
tura umanităţii, locul bibliografi ei în 
noile realizări informaţionale. Apoi 
participanţii au vizionat fi lmul Cele 
mai mari biblioteci ale lumii.

Care sînt secretele unei prezentări 
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ddiscuţiillor aprinse, ddar constructi-

de succes, metodele de prezentare a 
discursului, poziţia formatorului, avan-
tajele unei prezentări în Power Point 
- au fost subiectele luate în discuţie în 
cadrul workshop-ului Arta prezentării 

comunicării în faţa publicului (forma-
tori: Elena Stratan, Diana Găină, Tatiana 
Pogrebneac, Natalia Luchianciuc). Fie-
care participant a putut să-şi testeze 
abilităţile, realizînd exerciţiul Evaluarea 
personală a calităţilor de prezentare. 

La trainingul Servicii de animaţie 

culturală la bibliotecă au participat 
bibliotecarii de la serviciul Comunica-
rea Colecţiilor, precum şi noii angajaţi. 

Trainerul Valentina Topalo a vorbit des-
pre categoriile de animaţii culturale, 
oprindu-se, în special, la expoziţii (is-
toricul, tipurile, modul de organizăre a 
expoziţiilor, selectarea şi sistematizarea 
materialului, elaborarea planului - pros-
pect etc.). Partea practică a cuprins eva-
luarea cunoştinţelor participanţilor care 
au avut de realizat cîte o expoziţie. În 
fi nal, cei prezenţi au vizionat fi lmul Apa, 
dedicat Deceniului Internaţional al Pro-
gramului Apă pentru Viaţă (2005 - 2015).

Rubrică susţinută de Elena STRATAN, 

şef serviciu Studii şi cercetări. Asistenţă 
de specialitate
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